
پول علی،»: وقتی به طور مثال میگوییم:نکته
5

7
.«.پول حمید است

.است7به 5یعنی نسبت پول علی علی به حمید، 
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«  .برابر پول وحید برابر است5برابر پول احمد با 3»: وقتی به طور مثال میگوییم:نکته
به پول بنابراین نسبت پول احمد.مشخص است که پول احمد بیشتر از پول وحید است

:   یعنی3به 5وحید می شود 
5

3
.
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دیدیم که میتوان صورت و مخرج هر کسر را در عددی (کسرها)2در فصل :نکته
م برابر اگر نسبت های داده شده ی مشترک،باه.ضرب یا تقسیم کرد( غیر از صفر)دلخواه

.نباشند،با ضرب کردن عددی در صورت یا مخرج،آنها را باهم برابر می کنیم
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نسبت مجموع تفاضل نسبت مشترک
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م هرگاه با زیاد شدن مقداری،مقدار دیگری کم شود،میگوییم این دو مقدار با ه:نکته
ای تناسب برای سوال ه.به این گونه سوالات تناسب معکوس میگوییم. نسبت عکس دارند

باید درهم معکوس،مقدارهایی که باهم نسبت عکس دارند،نباید بر هم تقسیم شوند،بلکه
.ضرب شوند
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اد شوند، اگر در تناسبی،با زیاد شدن مقداری،بعضی مقدار ها کم و بعضی مقدارها زی:نکته
ناسب یعنی ترکیبی از تناسب مستقیم و ت)به این تناسب،تناسب معکوس مرکب 

.میگوییم(معکوس



ه اگر محدثه بیست هزار تومان داشت.برابر پول محدثه برابر است5برابر پول سما با 4
باشد،پول سما چقدر است؟

تومان12000(4تومان    16000(3تومان   24000(2تومان  25000(1
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اگر .می باشد5به 6و نسبت پول اشکان به سامان 4به 3پول حمیدرضا به اشکان نسبت 
؟تومان باشد،مجموع پول سه نفر چند تومان است27000پول حمیدرضا 

1)360002)930003)300004)90000
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𝟐آزمون ریاضی ماهانه،در 

𝟑
𝟔نمره ی پارسا برابر با 

𝟗
19نمره پارسا اگر . نمره همت شده است

؟باشد،نمره همت چقدر است

1)172)183)194)16
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بازی 16فرهاد از شایان .برابر فرشاد بازی فکری دارد3برابر فرشاد و شایان 5فرهاد 
؟فرشاد چند بازی فکری دارد.فکری بیش تر دارد

1)162)153)124)105)8
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𝟑اگر آرش .آرش و رضا مساوی استپول 

𝟒
به پول پول آرش پول خود را به رضا بدهد،نسبت 

؟رضا کدام است

1)𝟑
𝟕

2)𝟒
𝟕

3)74)𝟏
𝟕
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اگر مجموع سن هر .سال از علی کوچکتر است5احمد .علی دو برابر سن محمد استسن 
؟سال باشد،سن محمد چند سال است25سه نفر،

1)142)123)84)75)6
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30نسبت جمعیت این روستا پس از .سال،سه برابر می شود15یک روستا در هر جمعیت 
؟سال چقدر می شود 75سال نسبت به جمعیت این روستا پس از 

27به 3(35به 1(814به 1(273به 1(92به 1(1
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7پسر اضافه شوند،نسبت 5اگر . است3به 2یک مهدکودک نسبت پسرها به دخترها،در 
:تعداد دخترها برابر است با.می شود10به 

1)502)753)1004)1255)150
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اگر چرخ کوچک.سانتی متر با یک تسمه به هم وصل هستند36و 24چرخ به شعاع های دو 

؟دور بزند،چرخ بزرگ چند دور می زند30

دور20(4دور   18(3دور    14(2دور   10(1



؟روز چند شکلات را میخورند4بچه در 9.روز میخورند3شکلات را طی 12بچه،8

1)202)183)164)155)14
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